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Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.1.38/02.0025

Název projektu: Modernizace výuky na ZŠ Slušovice, Fryšták, Kašava a Velehrad

Tento projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky.
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· Digitální učební materiál (pracovní list) je určen pro opakování a procvičování daného učiva
· Materiál rozvíjí a prověřuje dané učivo
· Je určen pro předmět přírodopis a ročník šestý
· Tento materiál vznikl jako doplňující materiál k učebnici: Přírodopis učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Plzeň: Fraus, 2010. ISBN 80-7238-

424 - 4. 

1. Nalezněte chyby v těchto větách o mechorostech a opravte je.
a) Mechorosty jsou nejstarší suchozemské rostliny, které se dochovaly doposud.                                                                                                

b) Mají vytvořená vodivá pletiva.                                               

c) Mechorosty jsou odkázány na příjem vody i živin z dešťové vody a vzdušné vlhkosti.                                                                                    

d) Mechorosty nedosahují velkých výšek.                                                  

e) Rostou v trsech, kde se jednotlivé rostlinky navzájem podpírají.           

f) Mechorosty se dělí na játerníky a mechy.                              

g) Tělo mechorostů se nazývá stélka.                                                         

2. Popište stavbu stélky mechové rostliny.














3. Doplňte informace o játrovkách:






4. Napište k jednotlivým tvrzením pravda nebo lež. (P x L)

a) Mechy jsou vývojově na vyšší úrovni než játrovky.                                       

b) Příchytnými vlákny nedokážou mechy narušovat povrch podkladu.             

c) Slouží jako ukazatel čistoty prostředí.                                                           

d) Častěji se vyskytují v subarktickém podnebném pásu nebo ve vyšších polohách hor.                                                                                                

e) Po oplození se na mechové rostlince vyvíjí štět a nese tobolku.                  

f) Po uzrání tobolky se už neuvolňují výtrusy.                                                  

g) Vyskytují se převážně na suchých místech, kde je nedostatek vody.           

5. Doplňte správně pojmy do obrázku a doplňte chybějící slova do textu.










Z výtrusu vyklíčí _________. Na dospělých rostlinách se tvoří pohlavní orgány. Samčí pohlavní orgány se nazývají _________ a vznikají tam samčí pohlavní buňky. Samičí pohlavní buňky jsou __________ a v nich se vytváří vaječná buňka. Ke splynutí samčích a samičích buněk dochází pouze ve vodním prostředí. Z vaječné buňky pak vzniká ______________. A uvnitř tobolky se tvoří opět ____________.
6. Odhal zástupce mechů, uspořádej písmena a odhalíš skryté názvy.
a) ĚLMBOECH VÝSI – 
b) OKRYVPNTECA SREBECHRŮV – 

c) LPNOÍK ČEZTNNÝE – 

d) ELIRAŠNÍK KORBATSTÝ – 
7. Zopakujte si a doplňte:
Mechorosty jsou nejstarší skupinou s______________ rostlin. Dělí se na j____________ a mechy. Jejich tělo se nazývá s_________. Při rozmnožování se střídá tvorba pohlavních buněk a tvorba výtrusů. Přispívají k udržení vody v krajině a vyšší vzdušné vlhkosti na loukách a lesích. Podílí se na vytváření h____________.
ŘEŠENÍ:
1. Nalezněte chyby v těchto větách o mechorostech a opravte je.
a) Mechorosty jsou nejstarší suchozemské rostliny, které se dochovaly doposud.                                                                                                
b) Mají vytvořená vodivá pletiva. (nemají)                                                 
c) Mechorosty jsou odkázány na příjem vody i živin z dešťové vody a vzdušné vlhkosti.                                                                                    
d) Mechorosty nedosahují velkých výšek.                                                  
e) Rostou v trsech, kde se jednotlivé rostlinky navzájem podpírají.           
f) Mechorosty se dělí na játerníky a mechy.  (játrovky)                              
g) Tělo mechorostů se nazývá stélka.                                                         
2. Popište stavbu stélky mechové rostliny.













3. Doplňte informace o játrovkách:






4. Napište k jednotlivým tvrzením pravda nebo lež. (P x L)

a) Mechy jsou vývojově na vyšší úrovni než játrovky.                                       P
b) Příchytnými vlákny nedokážou mechy narušovat povrch podkladu.             L
c) Slouží jako ukazatel čistoty prostředí.                                                           P
d) Častěji se vyskytují v subarktickém podnebném pásu nebo ve vyšších polohách hor.                                                                                                P
e) Po oplození se na mechové rostlince vyvíjí štět a nese tobolku.                  P
f) Po uzrání tobolky se už neuvolňují výtrusy.                                                  L
g) Vyskytují se převážně na suchých místech, kde je nedostatek vody.           L
5. Doplňte správně pojmy do obrázku a doplňte chybějící slova do textu.








Z výtrusu vyklíčí prvoklíček. Na dospělých rostlinách se tvoří pohlavní orgány. Samčí pohlavní orgány se nazývají pelatky a vznikají tam samčí pohlavní buňky. Samičí pohlavní buňky jsou zárodečníky a v nich se vytváří vaječná buňka. Ke splynutí samčích a samičích buněk dochází pouze ve vodním prostředí. Z vaječné buňky pak vzniká štět s tobolkou. A uvnitř tobolky se tvoří opět výtrusy.
6. Odhal zástupce mechů, uspořádej písmena a odhalíš skryté názvy.
e) ĚLMBOECH VÝSI – BĚLOMECH SIVÝ
f) OKRYVPNTECA SREBECHRŮV – POKRYVNATEC SCHREBERŮV
g) LPNOÍK ČEZTNNÝE – PLONÍK ZTENČENÝ
h) ELIRAŠNÍK KORBATSTÝ – RAŠELINÍK KOSTRBATÝ
7. Zopakujte si a doplňte:
Mechorosty jsou nejstarší skupinou suchozemských rostlin. Dělí se na játrovky a mechy. Jejich tělo se nazývá stélka. Při rozmnožování se střídá tvorba pohlavních buněk a tvorba výtrusů. Přispívají k udržení vody v krajině a vyšší vzdušné vlhkosti na loukách a lesích. Podílí se na vytváření humusu.
ZDROJE:

· Lifecycle moss svg diagram ces.svg. Cs.wikipedia.org [online]. 2007 [cit. 2013-04-16]. Dostupné z: http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/f/f1/Lifecycle_moss_svg_diagram_ces.svg/398px-Lifecycle_moss_svg_diagram_ces.svg.png
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 MAJÍ NA LODYŽCE DVĚ ŘADY PŘISEDLÝCH LÍSTKŮ UMÍSTĚNÝCH V JEDNÉ ROVINĚ.
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